

## 民政事务局局长谈加强支援精英运动员

\*\*\*\*\*

以下是民政事务局局长曾德成今日（四月二十一日）与大学教育资助委员会（教资会）资助的八间院校代表会面后，会见新闻界的谈话内容（中文部分）：

民政事务局局长：今早我们开了个很好的会议，与教资会资助八大院校的校长、副校长和主要代表一起讨论。我们的意见都很一致，因为今年是奥运年，大家都很关注体育，各大院校都很支持，为香港本土精英运动员提供必要的支持。实际上，各院校已经做了不少工夫，经大家商量后，大家更加明确、更加清晰，亦准备有系统地去做。这些措施主要包括为运动员提供比较灵活的课程制度，让他们有时间接受训练，有些学校可以容许他们延迟一年、两年，甚至三年时间，让他们在取得入学资格后，可以暂缓完成学业。这些措施亦包括在课程上提供必要的支持，以及提供师友计划等。我们很强调，实际上各校长都提出了不少的例子，我们的运动员有些确是文武全才，在运动和学业上都表现出色，有些修读医科，有些修读行政等等的学科，都是在学业上有出色表现的学生，但为了参加奥运或亚运这些重大赛事，他们要腾出来时间进行训练，学院会在这方面提供方便的措施。另一方面，校长们亦同意接受港协暨奥委会和香港体育学院的推荐，作为他们取录学生的一个重要参考。

记者：局长想知道今次整个计划是怎样. . . . .

民政事务局局长：首先他们要达到入读大学的学术标准。各大院校都有它们自己收生的自主，但学校校长的推荐是一个重要的参考，而现时港协暨奥委会和香港体育学院推荐的优秀运动员，各大院校会在录取学生时视作很重要的参考。

记者：. . . . . ?

民政事务局局长：过去院校已经做了不少工夫，现在将更明确地推行。

记者：这些计划涉及多少开支？

民政事务局局长：这些都是透过大学的经常运作经费去做，表现了大学对体育方面的加强重视。

记者：预计有几多运动员. . . . .

民政事务局局长：我们现时精英运动员的标准，主要是能够代表香港参加奥运、亚运和重要的国际或世界性锦标赛，虽然数量到现时为止不是很多，但我们当然希望通过现时这些措施，将来有更多的香港运动员、香港的青年能达到精英运动员的标准。

记者：可否具体说说现在精英运动员面对的困难在哪里，以及你们有什么计划去. . . . .

民政事务局局长：首先我们要强调一点，运动员并非一定不精于学业。今早的会议加强了我的一个看法，能够成为出色的运动员，就有一种纪律，能够刻苦耐劳，集中进行他们的训练，如把这种精神和意志用在学业上，同样会有出色的表现。所以我们今日所谈的这些运动员，如能达到入学的标准，我们八所院校便会按照它们的标准来取录。但运动员有他们的培训周期，譬如考虑要参加今年的奥运，或过一、两年的亚运会，或者明年的东亚运动会，他们需要时间训练，训练时间如果未能配合课堂的话，各院校会容许他们稍缓课程的时间，以便能完成课程。

记者：其实你们多次强调这些计划不是新的，今次. . . . .，原因是否以前做得不好？

民政事务局局长：这个并非因为我们以往做得不好，而是我们集中了八间院校，相互交流，看看该如何加强支援。我们亦都有一个更加明确的观念，就是正如刚才徐校长所说，体育运动是全能发展的一个很重要的关键元素。

（请同时参阅谈话内容英文部分。）

完

2 0 0 8 年 4 月 2 1 日（星期一）